

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ Е.Н. ЛИСИЦЫНОЙ
«Реализация экономической политики России на Дальнем Востоке: история
открытия и начала добычи нефти и газа (XIX – середина XX в.)»
представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история

Исследование Е.Н. Лисицыной, посвященное экономической политике проводимой Россией / СССР в XIX-первой половине XX в. на Дальнем Востоке по освоению нефтегазовых ресурсов территории, заставляет по-новому взглянуть на необходимость и возможность повышения эффективности использования этих ресурсов, как для развития самого Дальневосточного региона, так и страны в целом. С точки зрения необходимости обобщения и анализа, приобретенного в указанные хронологические рамки государством опыта по освоению окраинных территорий и возможностью применения этого опыта в настоящее время, актуальность исследования Е.Н. Лисицыной очевидна и сомнения не вызывает.

Материал, представленный в автореферате, свидетельствует о том, что работу отличают глубина и тщательность изучения рассматриваемых вопросов, часть из которых исследована впервые: попытки товариществ «БраНобель» и «И. Стахеев и К» начать освоение на Дальнем Востоке нефтяных месторождений, деятельность японского общества «Хокусинкай», американской компании «Синклер Ойл» и др.

В процессе многолетней работы автор изучила значительный пласт научной литературы и привлекла внушительный объем источников, в том числе архивных (из фондов 11-ти центральных, региональных и ведомственных архивов), что позволяет считать выводы, сделанные автором, вполне репрезентативными.

Представленная в автореферате структура диссертации отличается логичностью и внутренним единством. Содержание диссертации в достаточной степени отражено в статьях, опубликованных, в том числе, в рецензируемых изданиях, указанных в перечне Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России. Кроме этого, научные результаты исследования прошли достаточную апробацию на конференциях различного уровня.

Принимая во внимание актуальность темы диссертации, достаточный уровень ее научной новизны, теоретическую и практическую значимость полученных результатов, можно заключить, что Е.Н. Лисицына, в целом, с реализацией поставленных цели и задач исследования справилась.

Таким образом, диссертация Е.Н. Лисицыной является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи, имеющей существенное значение для развития исторической науки, обладающей актуальностью и научной новизной. Она отвечает требованиям, предусмотренным пп. 9, 10, 11, 13 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 1 октября 2018 г., с изм. от 26 мая 2020 г.) по специальности 5.6.1 – Отечественная история, а ее автор, Елена Николаевна Лисицына, заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по указанной специальности.

Рецензент – доктор исторических наук (специальность 07.00.02), профессор, главный научный сотрудник отдела комплексных проблем изучения культуры Южного филиала Российского НИИ культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачева



А.Н. Еремеева

«3» июня 2022 г.

Еремеева Анна Натановна
350015 Россия, Краснодар, ул. Красная, 156, кв. 110.
Тел.: +7-918-334-75-45
Электронная почта: erana@mail.ru

Южный филиал ФГБНИУ «Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачёва»
350063, Россия, Краснодар, ул. Красная, 28. Тел. +7-861-268-22-98. Электронная почта: sbricur@gmail.com. Web-сайт: <http://sbricur.com>.

Подпись А.Н. Еремеевой
заверяю

Директор Южного филиала ФГБНИУ «Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачёва», доктор философских наук, профессор




И.И. Горлова

Вх. № 10.1/3.1-42
от 16.06.2022.